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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Τα Επιμελητήρια Κυκλάδων και Δωδεκανήσου μπαίνουν ενεργά στη 

 ανάπτυξη της καινοτόμου επιχειρηματικότητας με χρηματοδότηση 

από το Περιφερειακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021 – 2024 

  

Στόχος   η εξερεύνηση  νέων επιχειρηματικών ευκαιριών στους τομείς του 

τουρισμού εμπειρίας, της αγροδιατροφής, της αλιείας, των υδατοκαλλιεργειών 

και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 

  

Την ένταξη της Πράξης «Μηχανισμός για τη διακυβέρνηση, παρακολούθηση και 

υποστήριξη της υλοποίησης της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης 

Εξειδίκευσης στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου», στο Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 

2021 – 2027, υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκος. 

Η πράξη αφορά στη δημιουργία μηχανισμού ο οποίος σε συνεργασία με το 

Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας & Καινοτομίας (ΠΣΕΚ) θα αναλάβει τον 

συντονισμό και την παρακολούθηση δράσεων που προάγουν και αξιοποιούν την 

περιφερειακή διάσταση της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ). 

  

Η συνολική δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 297.600,00 ευρώ (που κατανέμεται στα 

δύο Επιμελητήρια Κυκλάδων και Δωδεκανήσου, με 148.000,00 ευρώ έκαστο) με τη 

συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης 

(ΕΤΠΑ). 

  

Ο μηχανισμός θα συσταθεί από τα δύο Επιμελητήρια, Κυκλάδων και Δωδεκανήσου, 

και θα διεξάγει τις διαδικασίες που προβλέπονται προκειμένου να εξειδικευτεί, να 

υλοποιηθεί και να αξιολογηθεί η Στρατηγική σε περιφερειακό επίπεδο. Σκοπός της 
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προτεινόμενης πράξης είναι η ενίσχυση των επενδύσεων στην καινοτομία και την 

έρευνα στους τομείς που θα αναδειχθούν μέσα από τη Διαδικασία Επιχειρηματικής 

Ανακάλυψης (ΔΕΑ) και η παράλληλη ενδυνάμωση και υποστήριξη του συστήματος 

καινοτομίας στην Περιφέρεια μέσω της ανάπτυξης συνεργειών, δράσεων δικτύωσης 

και ενημέρωσης και αξιολόγησης των επιμέρους ενεργειών και αποτελεσμάτων. 

  

Μέσω της ΔΕΑ στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου θα εντοπιστούν οι περιοχές 

παρέμβασης, οι προτεραιότητες, οι καινοτόμες ιδέες και οι ανάγκες σε δεξιότητες 

ανθρώπινου δυναμικού,  στους τομείς της περιφερειακής διάστασης της ΕΣΕΕ οι 

οποίοι έχουν αρχικά προσδιοριστεί και είναι: 

 

1. ο τουρισμός εμπειρίας, 

2. η αγροδιατροφή, 

3. η αλιεία και οι υδατοκαλλιέργειες, και 

4. οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ), 

με τις Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), τις καθαρές «πράσινες 

τεχνολογίες» και το ανθρώπινο δυναμικό να διατρέχουν οριζόντια όλους τους 

υπόλοιπους τομείς. 

  

Η Επιχειρηματική Ανακάλυψη σε περιφερειακό επίπεδο θα πραγματοποιηθεί από τα 

Επιμελητήρια Κυκλάδων και Δωδεκανήσου και θα διασφαλίζεται η ισότιμη και 

επαρκής εκπροσώπηση όλων των παραγόντων (επιχειρήσεις, φορείς παροχής γνώσης, 

φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, φορείς της κοινωνίας των πολιτών) οι οποίοι 

εμπλέκονται στην επικαιροποίηση και την περαιτέρω εξειδίκευση των τομέων 

προτεραιότητας της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης και τον εντοπισμό 

των εστιών ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος. 

  

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων θα συντονίσει την ΔΕΑ στους 

τομείς Αγροδιατροφής και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, ενώ το Επιμελητήριο 

Δωδεκανήσου, στους τομείς Τουρισμού Εμπειρίας και Αλιείας & 

Υδατοκαλλιεργειών. 

  

Ως ημερομηνία έναρξης της Πράξης ορίζεται η 16.09.2024 και λήξης η 31.12.2028. 

  

  

 

 

Το Γραφείο Τύπου 

 


